

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 8 Kor. Félévre  
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.  
Egy szám ára 20 fill.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petsor egyszer  
18 fill. többszöri hirdetés-  
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

**A lap**  
szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bermentetlenleveleket csak  
ismert kezekből fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Leégrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Mire tanítsassuk gyermekeinket?

Nagy gond gyermekes embernek, hogy mire nevelje fiait?

Aki sorra veszi az életpályákat és azt látja, hogy minden pályán vannak emberek, akiknek a pályaválasztás sikerült, ellenben vannak elég számban olyanok is, akik pályájukat eltevesztették: bizony kételkedve áll meg a való uton, valjon a középiskola felé induljon-e az elemi iskolát végzett fiával, vagy pedig elvezesse őket valamelyik becsületes iparos műhelyébe?

Pedig hát tanácsban nincs hiány.

Naponként olvastam az újságokban, hogy Magyarországon az intelligens proletariátust a középiskolák szaporítják; mert sok a tanult és félig tanult ember, akiket nem lehet mind az íróasztalok mellett elhelyezni. Sok az eskimó, kevés a féka... Ellenben az iparos és kereskedői pályán sok a hely, amelyet nem magyar emberek töltenek be, hanem idegenek.

Még pedig ezek az idegenek a jobb, a jövedelmezőbb helyeket foglalják el a gyárakban és nagyobb üzletekben.

Nyilván az az oka ennek, hogy mi magyarok nem igen tudjuk magunkat a kor és viszonyok követelményeire alkalmazni.

Ha fogytán van a földünk, az utolsó párcellák vételárán fiainkból ügyvédet, orvost, mérnököt, hivatalnokot taníttatunk, ha a gyerek tanul, vagy protekcióval mentesíteni tudjuk a sekundától. Ha renitens a fiu, akkor gazda, katona lesz belőle, — legfeljebb patikárius, ha rokonság és összeköttetés révén van reménységünk, hogy majd patikajogot szerezhetünk neki.

A legtöbb sikerületlen gyermekből azonban mégis díjnok, legfeljebb irnok lesz a vármegyén, vagy a bíróságnál.

Hát minden attól függ, hogy a fiu milyen. Ha

eszes, ügyes, streber és szorgalmas, akár miniszter is lehet belőle; ha számár és lump, hát akkor... elzúllik, amiként írni és mondani szokás.

Mindez a földbirtokosok és láteinernek gyermekeire áll; mert ritkaság az, hogy ilyen ember mesterségre vagy kereskedésbe adja fiát. Talán jól is teszi; mert én ahány zseni vagy lateiner gyermeket ismertem, aki iparos vagy kereskedői pályára lépett, az mind — díjnokságon végezte.

Jómódu szomszédom azonban molnármester, akinek egyik fia plebanos, a másik műlakatos, a harmadik kereskedelmi ügynök, a negyedik és ötödik molnár legény; a leányát elvette a jegyző, a másikat (mert jövőre ezen a vidéken lesznek a hadgyakorlatok) bizonyára megkéríti egy vagy két katonatiszt, mert bőven telik káucióra.

Az én szomszédom soha sem töprenkedett azon, hogy mire nevelje fiait; ép oly gond nélkül adta be az első gimnásiumba, amint a többi a boltba és műhelyekbe.

És ime! valamennyi gyermek sikerült!

Azóta, hogy az én két nebulóm is felseperedett és elfogott a töprengés, nagy embernek kezdem tartani szomszédomat. El is mentem hozzá tanácsért.

Azt mondotta, hogy mindegy az, elején meglátom már, hogy mire válnak. Ha bírják a gimnásiumot, az lesz jó; ha nem bírják, — a suszterság is olyan hivatal, amihez derék ember kell.

A jó tanács hallatára feleségem elajult, de én még inkább tanácstalan lettem.

Mig azután a jegyző felvilágosított.

Uri ember ne töprenkedjék azon, hogy melyik pályára adja a gyermekét — mondá — mert csak egy van számára. Hivatalnok lesz — punktum. Magyar urnak, ha nem tud megélni az ősi földön, nincs más választása; mert a mi fajunkból merően hiányzik a modern kor élelmessége. A magyar urfi világravalósága csak a stréberségben nyilatkozik meg;

ehhez azonban a társadalmi viszonyok széles teret biztosítanak számára.

Lám! a feleségem nagybátyja miniszteri tanácsos; az énagyámfiak mind szolgabírák; szegrel-végről rokonom a... i főispán; sőt van egy kanonok rokonunk is, akinek a püspökségétől várja az egész familia az ősi címer megmarányozását.

A Gyuri fiam már is streber; hizeleg az anyjának és zsarnokosodik a házban, de azért barátokzik a Spitzer szomszéd Elemér fiával, aki nyilván professzor lesz a medikán...

Én tehát a gimnásiumba iratom a nebulóimat: legyen belőlük főispán, miniszteri tanácsos, szolgabíró vagy kataszteros, legrosszabb esetben... jegkárbecsülő.

Mégis mikor megdöntök a dolgot, érzem, hogy valami hiba van bennünk, magyar urakban.

Lám! a molnár szomszéd nyugodtabban eresztí szárnyaira fiait. A lakatos, a kereskedő, a két molnár nem stréberség utján mennek valamire, hanem dolgoznak és szereznek. Lehet, hogy az én fiaim ősi öröksége, mire miniszteri tanácsosok vagy törvénytörvények elhőkölnek lesznek, már a szomszéd műlakatos fiáé lesz. Bizton tudom, hogy a két molnárlegény már az apjuk életében gőzmalmot állít az utcájára s a kereskedő majd idővel vicinalist futtat erre s az én ősi kuriám esenevész nyírlái helyére modern parkot plántál.

Nekünk látnunk kell, hogy uraságban hogyan folytatódik meg a családunk. Én még földes ur vagyok, már kétszer megbuktam, mint képviselőjelett, midőn tekintélyemmel fogva a környék bizalma felém fordult; — a fiaim már csak hivatalra áspíráhatnak.

Ellenben a molnár szomszéd egész nap a felett csóválja a fejét, hogy a fia urak, igazi urak lettek...

Biz Isten! fursák a végzet utjai! Az én fiaim számára a gimnásiumon át vezet az ut a sívár,

## A „Zalamegye“ tárcája.

### Késő.

Szenvedély! Te vad kényura az emberi akaratra, mennyi fájdalom, bánat, sőt gonoszúságnak vagy te szülőök! Felkorbácsolod, mint vihar a tengert, a csendes, nyugodt életet.

Jaj annak, ki nem válik urává szenvedélyének! Mert ha ez uralkodik felettünk, éreztetni fogja önkénye teljes hatalmát, rablincsekbe ver bennünket, görnyedünk alatta és szabadulni előle nem vagyunk képesek. Amde ha biggadt eszünk föléje kerekedik; ha van elég erélyünk, hogy szenvedélyeinknek dacoskodva ellenálljunk: akkor visszazsarítjuk ezeket, távol tartjuk tőlünk és a mi eszünk uralkodik felettük.

De hány ilyen szellemi atléta van, ki a küzterem, mint győztes, kerekedik felül, ha az ellenfél, azt a bizonyos szenvedélyt, — szerelemnek hívják? —

Berkes József is ily harcot vívott szenvedélyével, — szerelmével. Nini! az erőteljes férfi hogy görnyed az ellenféllel való viaskodásban. Berkesnek álmattalok az éjszakái; nappal bolyong nagy udvarán, kertjében, mint az árnyék. A máskor oly közlékeny ember rá sem tekint a cselédségre; folyton-folyvást töpreng magában: mit tegyen, mit kezdjen?

Berkes szerelmes, szíve egész hevével szeret egy leányt; ez van vele nappal gondolataiban, nem hagyja őt el éjjeli álmaiban.

Csendes jámbor természetű, szép, nagyon szép 21 éves leány a Lenke. Ezt az anyagi teremést szereti ő; szereti forrón, egy husz éves ifjú szenvedélyével. S így szereti az ifjú leányt Berkes, aki ma — 55 éves.

Ime, ez az! A nagy karküömbőség az, mely Berkes visszatarja attól, hogy az annyira imádottnak bevallja szerelmét.

A büszke férfi hányja el magától minden tekintélyét,

boruljon le vad szenvedélyével a kedves kis lány előtt, kit tulajdonképpen ő nevelt fel, kit a nevelő apjának tekint; valja be neki égető szerelmét; mondja el neki, mennyit szenved miatta!

Nem kell-e félnie attól, hogy Lenke vad nevetéssel szökik el mellőle?

Ó, a szürkülő haju férfi, valljon szerelmet egy élete tavaszán, tán ábrándokkal teli lánykán?

Nem! Nem teszi ezt! Hányszor állt meg napjában, a tükrök előtt? Hát igazán oly öreg volna már, hogy szeretetével nem volna képes magához vonzani egy ifjú leányt?

E kérdésnél mindenkor, mint intő példa jelent meg előtte eddigi élete.

Berkes mint fiatal gazdatiszt került Boros Bálint uralmába. Minta gazdaság volt ez. Az öreg Boros, kinek gyermekei nem voltak, már nem bírta az utánjárást, beteges volt, tehát fiatal erőre volt szüksége.

Berkes kedves és törekvő fiatal ember volt, ki csakhamar befészkelte magát gazdája és ennél sokkal ifjabb felesége szívébe. Így élt itt éveken át, mintha nem is idegen, hanem a családhoz tartozott volna. Az öreg, betegeskedő Borosnak ismerte minden bogarait, el tudott járni kedvében.

Végre meghalt az öreg, egyedül maradt az asszony. Gyenge lett volna az asszonyi kéz ily nagy gazdaság vezetésére; tehát kétszeres erővel ragaszkodott az ifjúhoz. Mi lenne most belőle, ha ez is elhagyná?

Az egyedüllét, a folyton egymásra való utalás, szorosabbá fűzte egymáshoz a két embert. Az asszony erőteljes munkatársat talált az ifjában, a szegény ifjú meg gondnökküli eltartóját látta az asszonyban.

Igy telt el két év... Egy szép tavaszi napon, midőn együtt mentek egy távolabbi majorba, az úrnő mind-egyre közlékenyebb lett; elmondta minden buját, baját; mennyire meguntta már az egyedüllétet. Az ifjú amétközve hallgatja. Az asszony mindinkább belemelegszik fejtegetéseibe s ott a faszor végén hirtelen megáll s mélyen beletekint a fiatal ember szemébe:

— József! mondja csak édes József, nem vette ön észre, hogy mily őszinte vagyok ön iránt, — mennyire szeretem?

És József? József megdöbben e nyilatkozatra. Nem tudott azonnal szóhoz jutni. Az asszony észrevette zavarát és legott segítségére sietett:

— Tudom, hogy megleptem önt hírtelenségemmel. Ne nyilatkozzék, oh ne nyilatkozzék azonnal, József! Nyolc napi gondolkodási időt engedek önnek.

Berkes József elment szótlanul, gondolatokba mélyedve. A vidám ifjúból komoly férfi lett. Nyolc napot töltött komor visszavonultságban. Az urnó hagyta.

Mintha két lelke volna Berkesnek és mindegyik önmagában gondolkodnék:

— Már hogy vennéd el feleségül a nálad tán 30 évvel idősebb asszonyt? Hát tudnád-e őt szeretni? Hú volnál-e hozzá? — Ezt kérdezte az egyik.

— Milyen sors vár rád, ha elutasítod. Nem elég csinos és kellemes asszony még? Már hogyne szeretnéted? És a vagyona, a gazdasága? — Ezt válaszolta a másik.

A nyolc nap eltelt. És Berkes József a második lelkére hallgatott. Az özvegyasszony férje lett.

Sok év mult el azóta. Berkes dolgozott, munkálkodott egyre. Ebben lelte minden örömét. Hú, odaadó férj volt. Csak valami hiányzott szívében, a mit ifjú korában nem volt alkalma éreznie és most sem érez.

Az asszony meg egyre idősebb lett. A férfi nyugodtan türe szörtölődéseit. Gyermekek nem volt, de hozott némi vidámságot az egyhangu életbe a kis Lenke, a ki fiatalon árvaságra jutván, mint az asszony rokona, került a házba.

Az asszony sokáig betegeskedett. Ezer szerencse, hogy az immár fölsérdült Lenke láthatta el a ház teendőit.

Mikor aztán az öreg urnó meghalt, már akkor Berkes József túlhaladta azon kort, mit njava férfikorának neveznek. József mint, becsületes, jólelkű ember, őszintén éjlalta neje elhunytát.

terméketlen kapaszkodóra, ahonnan oly végtelen könnyű legurulni; a szomszédom fiainak utja a műhelyen át széles termékeny térre vezet, amelyen ügyes és szorgalmas kézzel sok-sok gyümölcsöt lehet gyűjteni.

Hát miért nem haladhatnak az én fiaim is a műhelyeken át?

Mert elsáncolja azt az utat előlük a nevelés és a társadalmi előítélet!...

### Vármegyénk virilista bizottsági tagjai az 1902. évre.

A vármegyei igazoló választmány *Hajik István* választmányi elnök elnöklése alatt f. hó 24-én ülést tartott, amelyen a kir. adóhivataloktól beérkezett hivatalos adatok alapján egybeállította a legtöbb adót fizető és ennek alapján virilista bizottsági tagoknak névsorát az 1902. évre.

Az egybeállított névsor szerint vármegyénk 1902. évi virilista bizottsági tagjai:

Festetics Tassilló gróf, Festetics Jenő gróf, Elek Lipót, Zichy Agoston gróf, Halbik Ciprián, Graner Géza, Vizlendvay Sándor, Tarányi Ferenc ifj., Thassy Imre, Péller Pál, Koller István, Battyány Ernő gróf, gelsei Guttmann László, Linzer Béla, Takács Jenő, Battyány József gróf, Lengyel Sándor, Barcza László, Tamás Adám, Szily Dezső, Bosnyák Géza, Malatinszky Ferenc, Hirschler Miksa, Zalán Lipót János, dr. Czinder István, Landau Horác, Szentmihályi Dezső, Forster Elek, Hertelendy József, Lázár József, Szommer Ignác, Babóchay György, Honerla Hermán, Bezeredy Adorján, Fischer László, Bozzay Pál, Stern Zsigmond, Hertelendy Ferenc, Dervarics Imre, dr. Kayser Emil, Mohaupt Oswald, Oltag Guidó, Ocskay Rudolf, Finagi Lajos, ifj. Francz Lajos, Neumann Miksa, Csertán Károly, Kaszter Sándor, Bogyay Maté, Csesznák József, Clement Lipót, Jerffy Adolf, Dervarics János, Reischl Vencel, Mussét Ferenc, Zichy István gróf, Schvarcz Gusztáv, Györfly János, Füst Benedek, Puthény Géza báró, Kemény Andor, Bogenrieder József, Hüvös Armin, Deák Mihály, Lőke Samu, Tolnay Tivadar, Rapoch Gyula, Leszner Samu, Sebestyén Lajos, Jusztus Izidor, Bezeredy László, Berényi Jenő, Breuer Bernát, dr. Gyömörey Vince, dr. Tuboly Gyula, dr. Krasovecz Ignác, Tóth Lajos, Eperjesy Sándor, Csertán László, Pecsek György, Varga János, Kovács Antal, dr. Hauser János, Schmidt Emil, Litke Lőrinc, Csendes József, Vágner Károly, Csutor János, Königsmayer János, Krausz Lipót, Matisz Lajos, Benedek Ede, Arzél Pál, Ziegler Kálmán, Hetey Károly, Kohn Gáspár Deutsch Lajos, Guttmann Vilmos, Guttmann Ödön, Guttmann Aladár, dr. Háty István, Verő Henrik, Battyány Pál gróf, Szűcs Dezső, dr. Bárdi György, Morandini Bálint, dr. Bentzik Ferenc, Szűcs Zsigmond, Bezeredy Lajos, Filipics Lajos, Grünhut Henrik, Grünhut Alfréd, dr. Rotschild Samu, Simor János, Hertelendy Béla, Veltner Adolf, Szánveber József, Gyömörey Gáspár, Krossetz János, Strem Dénes, Práger Béla, Török Aladár, Szabó Lajos, Blau Lajos, Botka János, Scherz Rikárd, Grünbaum Ferenc, Sebestyén József, ifj. Háczy Kálmán, Schütz Sándor, Skublics Károly, Thassy Kristóf, Strem Tódor, Strem Vilmos, Blau Adolf, Eitner Zsigmond, Hajós Mihály, id. Háczy Kálmán, dr. Szekeres József, Bogyay Jenő, Stern Mór, Stern Sándor, Vurgl Gusztáv, Györfly Pongrács, Németh János, Isó Ferenc, Belus Lajos, dr. Kele Antal, Györfly Géza, Makray Sándor, Szabó Imre, Unger Ullmann Elek, Pető Jenő, Oszterhuber Lajos, Skublics Gyula, Haba József, Lázár Samu, Erényi Ignác, dr. Hajós Ignác, Harkányi Ede, Tanczos Lajos, dr. Hanny Ödön, Hoilman Béla, Talabér László, Ivánics György, Lichtenstein Sándor, Marton Gyula,

Az idő mindent elfeledtet. Ekkor akadt meg szeme a viruló Lenkén. Ugy nézett rá, mint egykor éltesebb neje tekintetett rája, a deli ifjura.

Hányszor gondolta végig a saját élettörténetét. Hány-szor bánhatta meg tettét, hogy nem szívét, hanem eszét kérdezte. És ha az ifju, viruló Lenke is így fog gondolkodni, ha nevéje válna...

Neje is elmondotta neki, hogy ő is mint fiatal lány került az öreg férjhez; csak a vagyon csóbjá hozta őt is e házba.

És most... most Berkes még folytassa e boszorkány táncot? Ő is ifju leányt vegyen nőül?

Nagy küzdelmet szőtek Jozsefnél az ész és a szerelem. — Ne csodáljuk szegény szívét, hisz eddig nem szeretett, most ébredt csak tudatára annak, hogy mi a szerelem. A lány is mintha vonzódna hozzá; hát oly lehetetlen volna az, hogy viszont szeretessék? Így történt el Berkes heteket és hónapokat, nem tudván határozatra jutni.

Egy szép nyári éjjen ismét, mint annyiszor, az egymást kergető gondolatok nem hagyták aludni. Fölkelt ágyából és kísértelt a kertbe és itt — mintha neszt hallott volna csendesen odalopódzott a lugashoz. Innét jött a nesz. A hangokból fölismerte Lenkét és — ifju gazdatisztjét.

Szegény József!

Öt évvel ez eset után ismét betekintünk az ősi kuriára. Vig csengő hangok hallhatók. Lenke szép, viruló asszony lett, felesége a gazdatisztnek. Két gyönyörű, szőke gyermek teszi hangossá a házat.

Szegény Berkes József! Visszavonult sajgó bánatával. Ha már ő nem lehetett boldog, boldoggá tett másokat; legalább az az egy öröme maradt, hogy késő agyágában az egykor hön szeretett nő gyermekeit ringathatta öleiben.

Békési József.

Frisch Lipót, dr. Berger Ignác, Skublics Jenő, dr. Huray István, Varga Lajos, Baka Boldizsár, Miltenyi Sándor, Bossányi Ferenc, Sartory Oszkár, Hajik István, Gaal Odón, Reiter József, Langer Makár, Skublics Zsigmond, Ley József, Kiss Pál, Pozsonyi Aladár, Farkas Gábor, Szeidmann Samu, Oroszváry Gyula, dr. Hoffmann László, Forintos Kálmán, ifj. Fesselhoffer József, id. Leszner József, Koltay Jeromos, dr. Böhm Szidney, Zathureczky Márton, Czvetkovics Antal, Vidor Samu, Juk József, Autonovics József, Kiss Sándor, Riedl Ferenc, Fábrián Gyula, Stádel J. Neumark Ignác, Morandini Roman, Nuzsy Mátyás, Botka László, Lóvi Adolf, Eibenspanger Leó, Imreh Antal, Tóth Sándor, id. Eitner Sándor, Steiner Ferenc, Sallér Lajos, Schönfeld Miksa, Hoffmann Jakab, Dobrovics Miklós, Berényi Béla, Pál István, Mojzer Ferenc, Voilák Rezső, Simon Gábor, Nagy Károly, Zerkovitz Albert, Zerkovitz Lajos, Zerkovitz Oszkár, Grosz Károly, Szommer Sándor, Beck Gyula, Elek Ernő, Elek Géza, Szulkovszky Viktor herceg, Szamek D. Adolf, Forster Ferenc, Bogyay János, Mosonyi Henrich Hergar István, Lénárd Ernő, Kohn Hermán, Mauthner Albert, Méhes Kálmán, Berg Bódog, Eisinger Henrich, Molnar Elek, Berger Adolf, Kaszter Miksa, Fridrich Márkus, Miltenyi Jozsef, Oszmann Pál, Nusál János, Boshau Gyula, Nagy József, Friedl Jenő, Nunkovits Vilmos, Rosenberg Zsigmond, Fischer Pál, Taunenbaum Efram, Lázár Lipót, Nagy István, Büchler Jakab, dr. Laubhammer Oszkár, Beck Sándor, Vinhofer D. Krauz Lajos, Schvarcz Herman, Hajmássy F. Rosenberg Mór, Blau Lázár, Reichenfeld Gyula, Reichenfeld József, Reichenfeld Adolf, Nagy Aladár, Nagy László, Fater György, Engel Pál, dr. Obersohn Mór, Szellei Pál, Bakó Gyula, Farkas József, Raj József, Weismayer Lipót, Morgenstern Ignác, Steiner Simon, Szegő Gyula, Neubauer András, Kukorelly Pál, Takács Zsigmond, Prosser Ignác, Heinrich Miksa, Pecsornik Ottó, Abelesz Ignác, Hlatkó János, Fischer Gusztáv, Eőry Miklós, Solyomy Lipót, Lázár Ignac Sándor, Bettelheim Győző, ifj. Takács Gyula, Tuboty Viktor, Ján Ferenc, Dobrin Benő, Fuss Nandor, Baboss Árpád.

### A vármegyei jegyzőegylet köréből.

#### Jegyzőkönyv.

Felcéltezt, Keszthelyen 1901. évi augusztus hó 19-én a városi közgyűlési termében — a zalavármegyei köz-ségi- és körjegyzők egyletének évi rendes közgyűlése alkalmával.

Jelen voltak:

Kovács Gyula egyleti elnök, Molnár István I-ső al-elnök, Starzsinszky György egyleti főjegyző, Deneš Jenő egyleti II-od aljegyző, Scholtz Károly egyleti pénztáros, Vass Miklós, Novák Károly, Ferenczy János, Szentmihályi László, Kisfaludy Gyula, Rimmer Lajos, Takács Imre, Koltay Lajos, Plihhita Béla, Kabdebó István, Zábó Gyula, Grünfeld József, Arvay Gábor, Linter Gyula, Pátzay György, Papp Mihály, Malomsóki János, Bárdi Antal, Sarkady Károly, Szondy László, Ley János Lohonyai Elek Kálmán Lajos, Martincsevich István, Barcsay Boldizsár, Nagy Ferenc, Kereszturi Ödön, Nagy Kálmán, Milkovich Géza, Csirke Iván, Paller Jenő, Paller János, Galambos István, Horváth Gyula, Dobay Géza, Dely Béla, Deneš Béla, Horváth Jenő, Szekeres Ödön, Sztrokay György, Kele György, Puly Gábor, Neusidler Jenő, Kümper Márton, Prácer János, Németh Jenő egyleti rendes tagok, Takács Imre, Keszthely járás főszolgabírója, Poliso János miniszteri számtiszt, Brünner Gusztáv, s. jegyző, Bognár Imre s. jegyző, Kálmán Gyula, s. jegyző, Bándiós János s. jegyző vendég-k.

I. Kovács Gyula egyleti elnök mindenek előtt a közgyűlés általános helyeslése között üdvözölte a közgyűlésen megjelent Takács Imre főszolgabíró urat és szíves érdeklődéséért az egyesület nevében köszönetét nyilvánította. Ezután a szép számmal megjelent egyleti rendes tagokat és vendégeket szívélyesen üdvözölve, a jegyzőkönyv vezetésére Starzsinszky György egyleti főjegyzőt, a szólan kivánok neveim-k feljegyzésére Deneš Jenő egyleti II-od aljegyzőt, a jegyzőkönyv hitelesítésére Csirke Iván és Grünfeld József egyleti tagokat felkéri és a közgyűlést megnyitottak kijelenti.

Elnök előterjeszti nagy gondal és mindenre kiterjedő figyelemmel egybeállított évi jelentését, melyből meggyőződés szerzetett, hogy Zalavármegye jegyzői egylete mindenben és mindenhol a jegyzői kar érdekeit szem előtt tartva, minden törekvését a jegyzői kar jólétének előmozdítására irányítja.

A közgyűlés az elnöknek tevékenységeért elismerését és köszönetét nyilvánította, az elnök évi jelentését egyhangulag tudomásul vette azt irattárában megőrizni és hivatalos közlönyében: a „Zalamegyében” kinyomatni határozta.

II. *Mul' közgyűlésről felvett jegyzőkönyv bemutatása.* A bemutatott és egész terjedelmében felolvasott jegyzőkönyv helyesnek találtatott és hitelesítve irattárba helyezett határozatott.

III. *Zalaezerszegeen 1900 évi szeptember hó 9-én tartott választmányi ülés előleges intézkedéseiről felvett jegyzőkönyv előterjesztése.*

Az egyleti alapszabályok 17 §-ának a) pontja alapján bármilyen megkeresések előleges elintézése a választmány hatáskörébe tartozik: ez alapon, ugy Balatonfüreden 1900 évi július hó 10-én tartott közgyűlés XV számú határozata alapján, a közigazgatás egyszerűsítése tárgyában a választmány által tett intézkedések és határozatok tudomásul vétettek és minden észrevétel nélkül egyhangulag jóváhagyattak.

IV. *Az 1900. évi egyleti számadás megvizsgálása.* A számadást vizsgáló bizottság által felülvizsgált és jelentéssel beterjesztett számadás szerint:

Bevétel	2419 kor. 95 fill.
Kiadás	1276 „ 06 „

Pénztári maradvány: 1173 kor. 89 fill.

A számadás, a pénztári napló és főkönyv a számviteli szabályoknak megfelelően van vezetve, a számadás tételi helyesen vannak felvéve, így minden észrevétel nélkül egyhangulag elfogadtattak és számadó a további felelősség alul — a szokásos óvás fenntartásával — felmentetett.

V. *Az 1902. évi költségvetés megállapítása.* Az 1902. évi költségvetés a választmány javaslatának elfogadásával 3587 korona 32 fillér bevétellel és 1024 korona kiadással megállapítottatott.

VI. *A „Magyarországi községi és körjegyzők országos központi egylet”-nek járó hátralekos tagsági díjak utalványozása.*

Az egyleti alapszabályok 15 §-ának g) pontja alapján a hátralekok törlesztésére a közgyűlés 340 koronát utalványoz azzal, hogy a még fennmaradó 400 kor. tartozás lefizetésére megszabott határidő meghosszabbítása iránt az Országos központi egylet felterjesztés intéztessek, mert ezen hátralekot a megyei jegyzői egylet — míg saját tagdíj követelése rendezve nem lesznek — törleszteni nem képes.

VII. *A szombathelyi községi közigazgatási tanfolyam igazgatójának megkeresése a tanfolyam segélyezése iránt.* Az elnökség intézkedése illetve a tanfolyam igazgatójához 42/1900 szám alatt intézett válasz helyeslőleg tudomásul vétetett.

VIII. *A közigazgatás egyszerűsítése tárgyában a zalaezerszegei m. kir. pénzügyigazgatóság felterjesztett javaslatára vonatkozó leirat.*

A közgyűlés megbizta az elnökséget, hogy az egyszerűsítésre vonatkozó adatokat és mintákat összegyűjtve terjessze fel a m. kir. pénzügyigazgatóságához.

IX. *Az Országos jegyzői közgyűlés képviselőinek megválasztása.*

Az Országos jegyzői egylet képviselőinek egyhangulag:

1. Kovács Gyula egyleti elnök (Légrad.)
2. Vass Miklós (Keszthely polgárváros.)
3. Kele György (Kotor) választattak meg.

X. *Malomsóky János (Sümege) egyleti tag indítványa a községi és körjegyzők, valamint azok családtagjai részére kedvezményes áru vasuti menetjegyek engedélyezése tárgyában.*

Az Országos központi jegyző egylet hasonló kérelme a nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 1899. évi 67234 számú leiratával elutasítottatott, ennél fogva a közgyűlés az indítvány felett napirendre tér.

XI. *Molnár István egyleti elnök indítványa a községi közigazgatási tanfolyamot végzett ifjak részére az egy évi önkéntes jog megadása, vagy a póttartalékba helyezése iránt, ugy a miként az a néptanítók részére biztosítva van.*

Az indítvány egyhangulag elfogadtatott és az elnökség megbizott, hogy e tárgyban az Országos központi egyletet — tárgyalás és a szükséges intézkedések megtétele iránt — keresse meg.

XII. *Kovács Gyula egyleti elnök indítványa Ferenczy János (Kiskomárom) egyleti tag 40 éves szolgálati idejének 1902. évben való megünneplésekor a megyei jegyzői egylet részéről teendő intézkedésekre nézve.*

A közgyűlés megbizta az elnökséget, hogy a szolgálati jubileum alkalmával a megfelelő tapintatos intézkedéseket tegye meg.

XIII. *Olvasottat Zalavármegye tekintetes alispáni hivatalának az egylethez intézett elismerő leirata, a községek által az 1898. évi XXI. t.-c. 8 §-ának a. és b. pontjai értelmében gyakorlandó közsegélyezés módjáról és mérvéről, az egylet által készített szabályrendelet tervezet tárgyában.*

Örvendetes tudomásul vétetett.

XIV. *Scholtz Károly egyleti pénztáros a behajthatlan 247 kor. 62 fill. tagsági díj tartozásokra vonatkozó kimutatást bemutatja.*

A választmány javaslatához képest a kimutatott 247 kor. 62 fillér tagsági díj tartozás törlesztését a közgyűlés egyhangulag elhatározta.

XV. *Scholtz Károly egyleti pénztáros előterjesztése a jegyzői árvaláz javára 50 kor. utalványozása iránt.*

Tekintettel arra, hogy a közgyűlés már előzőleg ezen célra 10 éven keresztül évenként 50 kor. befizetését elhatározta, ennél fogva a kért összeg befizetésére az engedély a penztárnoknak megadott.

XVI. *Kovács Gyula egyleti elnök előterjesztése az egylet hivatalos közlönyének, a „Zalamegyé”-nek támogatása iránt.*

A közgyűlés felhívta az egyleti tagokat az egylet hivatalos lapjának, a „Zalamegyé”-nek pártolására és előfizetésére.

XVII. *Kovács Gyula egyleti elnök előterjeszti, miszerint Koltay László levélben és Molnár János távirati uton elmaradását igazolta, egyttal jelenti, hogy Molnár István csakis ugy jelenhetett meg közgyűlésünkön, hogy a gyűlés napjára községbe kitűzött tárgyalás elhalasztása iránt a zalaezerszegei főszolgabíró urhoz, mint egyleti elnök megkeresést intézett, aki kérésének készséggel tett eleget és a tárgyalást elhalasztotta.*

Tudomásul vétetett.

XVIII. *Csirke Iván egyleti tag indítványa, hogy Zalavármegye alispáni hivatalához felterjesztés intéztessek az iránt, hogy az utadó és pótdó törleseknel a községi bizonyítvány becsatolása mellőztessek.*

Az indítvány egyhangulag elfogadtatott és a felterjesztés megtételével az elnökség megbizott.

XIX. *Jövő közgyűlés helyének meghatározása.*

A jövő évi közgyűlés helyéül Sümegh állapított meg.

XX. *A közgyűlés Keszthely város tanácsának a közgyűlési terem átengedéseért, — Csirke Iván városi főjegyző urnak szives fáradozásáért és lekötelő előzenyiségeért — köszönetet szavazott.*

Elnök megköszönte az egyleti tagok meleg érdeklődését, a közgyűlést bezárta.



tásunk által ismét oda jussunk, hogy nélkülünk határozatlan ügyünk és rólunk.

Mert előzetesen sngalja tisztelt közgyűlés, hogy az esetre, ha a közigazgatás most átalakítani szándékolt tervezet jogos kívánságainkat fel nem öleli, úgy reánk az utolsó remény sugár is, tán örök, sötét éjszakává változik át.

Mért is elnöki jelentéséből kifolyólag tisztelettel véleményezem, hogy jelen közgyűlésünk határozatilag tegyen indítványt a folyó évi országos jegyzői közgyűlés elé, hogy a közs. és körzők rendszeres munka erővel ellátása, szolgálata és fegyelmi szabályaik megalkotása, ügyvitelük megállapítása, nvudijiszabályzatok humánusabb alapokra fektetése, özevegyek és árvák járulékaiknak méltányosabb összegben leendő megállapítása, jog és hatáskörük precizizálása, tisztí fizetésük felemelése; szóval személyi, anyagi és dologi ügyeiknek a kor és méltanyosság igényeinek megfelelőleg megkövetelhető rendezése tárgyában egy kimerítő és indokolt előterjesztést tegyen a törvényhozás elé s annak támogatására az ország összes képviselőit pártkülönbség nélkül kérje fel. Ezzel befejeztem volna f. évi elnöki jelentésemet s amidőn annak a tisztelt közgyűlés által leendő szives tudomásul vételét kérném, szabadon ama reménynek adni kifejezést, hogy közös ügyünk érdekében kifejtett szerény munkálkodásunkban jövőre, az eddignél tapasztalt nagyobb érdeklődés és támogatásban fogunk részesítettetni, Mert méltóztassék meghinni tisztelt közgyűlés, bármily óakart s bármily ügybuzgósággal szolgáljuk is egyetlen ügyét, a kellő támogatás; de különösen a nélkülözhetetlen összetartás és együtt működés hiánya nagyon bémítólólag hat a legmagasabb törekvésünkre is.

Padig ha valamely testületnek, ugy különösen nekünk közs. és körzőknek — a senki és mindenki embe- reinek — van legnagyobb szükségünk arra az együtt működésre, amely nélkül e földön nincs boldogulhatóság s osztályrú zünk csak szenvedés, hajszolás és bizonytalanság leszen.

### Iskolai értesítés.

**A zalaegerszegi állami polgári leányiskolánál** az 1901/2-ik iskola évi beiratások szeptember hó 1., 2., 3. napjain lesznek d. e. 8—12-ig és d. u. 2—4-ig a felső kereskedelmi iskolai igazgatósági irodában és a polgári leányiskola tanácstermében; a szabályszerű előadás szeptember 4-én a d. e. 8 órakor tartandó „Veni Sancte“-val kezdődik. A beiratkozás alkalmával a tanulók szülőjük vagy azok helyettesének kíséretében megjelenni és kivétel nélkül az előző évről szóló iskolai bizonyítványukat, azok pedig, akik a tanintézetnél első ízben iratkoznak be, az újra oltásról szóló bizonyítványt is tartoznak bemutatni. — A polgári leányiskola I-ső osztályába csak oly növendék jelentkezhetik a felvételt, aki az elemi iskola IV-ik osztályának sikerrel való elvégzését iskolai bizonyítvánnyal igazolja. Tandij az egész évre 12 kor. Ezen kívül minden tanuló kivétel nélkül a beiratás alkalmával 1 korona könyvtárilletéket, egy koronát az értesítő nyomtatási költségeire és 30 fillért az országos tanítói nyugdíjalpra tartozik fizetni. — Tandijmentességre csak olyan tanulónak lehet kiltatása, aki jó magaviseletű és aki az előző tanévről legalább jó azaz oly bizonyítvánnyal bír, amelyben a sépirást, éneket, női kézimunkát és testgyakorlatot nem számítva — egynél több elégséges osztályzat nem foglaltatik. A tandijmentességért a kérvény Zalaegerszegi kir. tanfelügyelőséghez intézendő és a kérvényhez csatolandó: az előző tanévről szóló iskolai bizonyítvány, továbbá egy évnél nem régebb keletű szegénységi vagy vagyontalansági bizonyítvány annak a községnek az előjáróságától, amely községben a tanulónak szülője vagy gyámja állandóan lakik. — Zalaegerszeg 1901. évi augusztus 20-án. Az igazgatóság.

**A zalaegerszegi állami felső kereskedelmi iskolánál** az 1901/2-ik évre a beiratások szeptember hó 1., 2., 3-án lesznek d. e. 8—12-ig, d. u. 2—4-ig az igazgatósági irodában. A beiratást megelőzőleg augusztus hó 30 és 31-én d. e. 8—12-ig lesznek a pótló és javító vizsgálatok. Az iskolai év szeptember 4-én a d. e. 8 órakor tartandó ünnepélyes „Veni Sancte“-val veszi kezdetét. A beiratáson a tanulók szülőjük vagy azok helyettesének kíséretében megjelenni és kivétel nélkül az előző évről szóló iskolai bizonyítványukat, azok pedig, akik első ízben iratkoznak be, az újra oltásról szóló orvosi bizonyítványt, továbbá keresztlevelet, illetőleg születési bizonyítványukat is tartoznak bemutatni. — A felső kereskedelmi iskola alsó osztályába csak olyan növendék jelentkezhetik a felvételt, aki a középiskola vagy polgári iskola négy alsó osztályát minden tantárgyból (a latin vagy francia nyelvtől eitekintve) nyilvánosan vagy magán uton sikerrel elvégezte és erről bizonyítványt mutat fel. Tizenhét évesnél idősebb tanuló felvétele felett a tanári testület határoz. — Tandij egy évre 50 korona, melynek fele beiratáskor, másik fele pedig február hó első felében fizetendő. Ezen kívül minden tanuló kivétel nélkül beiratáskor 13 korona felvételi díjat tartozik fizetni. Szegénysorsu, jó magaviseletű tanulók tandijmentességért folyamodhatnak a mult évi iskolai bizonyítványukban a rendes tantárgyakból több vagy annyi jeles és jó jegyük van, mint elégséges. Tandijmentességért a kérvény az intézet igazgatójához intézendő és a beiratáskor neki átadandó; a kérvényhez csatolandó a mult évi iskolai bizonyítvány, továbbá egy évnél nem régebb keletű szegénységi vagy vagyontalansági bizonyítvány annak a községnek az előjáróságától, amely községben a tanuló szülője vagy gyámja állandóan laknak. Zalaegerszeg, 1901. augusztus 20-án. Az állami felső kereskedelmi iskola igazgatósága.

**A zalaegerszegi állami főgymnasiumban** ez évvel megnyílik a nyolcadik osztály. A javító, pótló, magán és felvételi vizsgálatok augusztus 30 és 31-én tartatnak, a beiratások pedig szept. 2., 3. és 4-én. Az iskola év

ünnepies megnyitása szept. 5-én lesz. Beiratásnál minden tanuló szülője, vagy gyámja kíséretében tartozik az igazgatóságnál megjelenni és születési, az előbbi évről szóló iskolai és újraoltási bizonyítványát bemutatni. A kik már az előbbi évben is tanulói voltak az intézetnek, a rend és fegyelmi szabályokat is bemutatják. Születési bizonyítványt csak annak kell hozni, aki először iratkozik be az intézet bármely osztályába. Felvételnél minden tanuló felvételi és egyéb díjak címén 13 koronát fizet. Ez alól senki sem menthető fel. A 60 kor. évi tandij négy 15 koronás részletben törleszhető; az első október 15-ig. Jól tanuló szegény tanulók az igazgatósághoz tandijmentességért folyamodhatnak szept. 15-ig. A kik az iskola év végén iratkoztak be, szeptember 4-ig tartoznak az osztályfőnökkel jelentkezni.

**Beiratás a kereskedő tanonciskolába.** A zalaegerszegi kereskedő tanonciskolai beiratások f. évi szeptember hó 1-én (vasárnap) d. u. 4—6-ig eszközöltenek. Miről a főnök urakat azzal értesitem, hogy tanoncaikat a félévi tandij lefizetése mellett annál inkább beirassák mert ellen esetben kénytelen volnék a miniszteri rendelet értelmében az elsőfokú iparhatóságnál jelentést tenni. Zalaegerszeg, 1901. augusztus hó 22. Breisach Samuel a felügyelő bizottság elnöke.

### Hivatalos-rovat.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint I-ső fokú iparhatóság, közhírré teszi, hogy az 1891. évi XIV. t. c. 22-ik §. I-ső bekezdése értelmében a kötelezett pénztári tagok járulékaiknak 1/3-ad részét a munkaadó köteles sajátjából fedezni; a munkaadó és alkalmazottja között ezen intézkedéssel ellenkező szerződések vagy szóbeli megegyezések tilosak és érvénytelenek. Az ez ellen vétők lennt hivatkozott tvev. 83-ik §. c. pontja értelmében 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

Zalaegerszeg r. t. város 1901. augusztus 21-én tartott tanácsüléséből.

**Fülöp József**  
h. főjegyző.

**Németh Elek**  
h. polgármester.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Augusztus 18-án,** mult dícsőségesen uralkodó felcséges királyunknak nevenapján, d. e. 10. órakor volt az ünnepélyes istentisztelet, melyet Kun Vilmos állami főgymnasiumi hitoktató tartott. A szent misén jelen volt dr. Jankovich László gróf főispán vezetés mellett a vármegyei tisztikara, honvédtisztikara, a megye székhelyén levő kir. hivatalok tisztviselői, a városi hatóság, a különböző tanintézetek tantestületei és nagy számú közönség, kérvé az Egek urát, hogy árasza az áldását forrón szeretett agg királyunkra. A templom előtt díszszáda állt a honvéd huszárvadászoknak. D. lben dr. Jankovich László gróf a főispán ebédet adott, amelyre az egyes hivatalok főnökei s a honvéd huszár tisztikar volt hivatalos.

**Szent István napját** szokott kegyelettel ülte meg városunk lakossága. Nemesak a hivatalos épületeken, hanem magán házakon is lengett a nemzeti zászló. Az ünnepélyes szent mise a róm. kath. plébánia templomban d. e. 10 órakor volt, amelyet Németh Géza plébános helyettes tartott. Jelen volt az isteni tiszteleten dr. Jankovich László gróf főispán vezetésével a vármegyei tisztikara, a honvédszár tisztikar, városi hatóság, az összes kir. hivatalok tisztviselői a tantestületek. A mise főrészei alatt a templom téren felállított honvédszár század díszlovásokat tett. D. lben dr. Jankovich László gróf főispán ebédet adott, amelyre a város képviselői voltak hivatalosak.

**A megyei állandó választmány** f. hó 24-én Csertán Károly alispán elnöklése mellett ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a vármegye 1902. évi költségvetésének a szeptemberi közgyűlésre való előkészítése volt. A vármegyei főszámvevőség által egybeállított költségvetési előirányzat szerint az 1902. évi szükséglet 363.592 kor. 48 fill.; erre fedezetül szolgál 337.784 kor. 09 fill. és így fedezetlen többlet kiadás 25.808 kor. 39 fill., amely onnan ered, hogy az árvatári gyámpénztári tartalékalap eddig 25.520 kor. hozzájárulását fedezet hiánya miatt az 1902. évre nem lehetett felvenni. Az állandó választmány javasolja a közgyűlésnek, keresse meg felirattal a belügyminisztert az iránt, hogy ezen 25.808 kor. 39 fill. hiányt az 1902. évi országos költségvetésbe felvenni kegyeskedjék. Hogy pedig addig is, míg a miniszter a hiány ügyében véglegesen dönt, ideiglenesen mikép nyerjen a kérdéses hiány fedezetet, ez iránt a szeptember hó 2-án tartandó állandó választmányi gyűlés fog a közgyűlésnek javaslatot tenni.

**Képviselői beszámoló.** Farkas József, a zalaegerszegi választókerület országgyűlési képviselője, f. hó 20-án tartotta Alsóbogodon beszámolóját, amelyre ugy helyből, mint a vidékről szép számban jelent meg a választó közönség. A beszámolás alkalmával megjelentek gróf Zichy Aladár, dr. Ernszt Sándor országgyűlési képviselők, akik a kerület képviselőjén kívül szintén tartottak beszédet az egybegyűlt közönséghez, amely Farkas József képviselőt a jövő ciklusra képviselőjelöltnek egyhangy lelkesedéssel kijelölte.

**Kitüntetés a párisi kiállítás alkalmából.** A francia köztársaság elnöke Favogé Ogön budapesti felső ipariskolai tanárnak, Fischer Miksa helybeli kereskedő fiának, az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás körül szerzett érdemeinek elismeréséül a francia becsületrend lovagkeresztjét adományozta.

**A zalavármegyei tűzoltó szövetség** évi közgyűlését Knorezer György szövetségi elnök elnöklése alatt a vármegyei tűzoltótestületek szépszámu képvisellete mellett f. hó 18-án tartotta Keszthelyen a városháza nagytermében. A közgyűlés ugy az elnöki jelentést, mint a zár-

számadást helyeslőleg tudomásul vette s a szövetségi pénztárnoknak a felmentvényt megadta. A jövő közgyűlést ismét Keszthelyen tartják. A választás eredménye: Knorezer György (Nagykanizsa) elnök, Schald János (Keszthely) alelnök, Jutasi István (Nagykanizsa) titkár, Réthy Lajos (Nagykanizsa) pénztárnok, dr. Ollop Mór (Nagykanizsa) ügyész. Választmányi tagok: Dénes Jenő (Letenye), Starzsinszky György (Galambok), Kovács Gyula (Légrad), Polesinszky Emil (Csáktornya), Tóth Sándor (Perlak), Sersing József (Keszthely), Szeiweth Antal (Csáktornya), Borbély György (Zalaegerszeg), Grünfeld József (Sormás), Gutmann Lajos (Alsólendva), Kumpert Márton (Bak). D. lben a Hullám szállodában bankett volt, délután a keszthelyi tűzoltó egyeslet tartott sikerült diszgyakorlatot; este pedig fényes táncmulatság volt.

**Tanári athelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Nagy Károly csáktornyai állam tanítóképző intézeti rajztanárt saját kérelmére az aradi állami elemi iskolai tanítóképző intézethez helyezte át.

**Köszönetnyilvánítás.** A zalaegerszegi népkönyha legutóbbi kimutatásából kitűnik, hogy az 1900. évi december 1-től 1901. évi április hó 1-ig terjedő működési idő alatt 3196 ebéd osztatott ki szegény és elagott munkaképtelen egyéneknek és szegény tanulóknak. Ez a száraz tény világos tanúságot tesz arról, hogy egy jótékony intézmény sem gyakorol oly közvetlen jótékony hatást, mint a népkönyha intézménye és egy intézmény sem felel meg annyira a humanizmus követelményeinek, mint a népkönyha fenntartása. E szép eredmény fényesebben hirdeti a népkönyha áldásos hivatását és nagyobb lelki gyönyört okoz a nemes adakozóknak, mint bármely dícsérő szó, hangzatos kifejezés. Tapláni a szűkölködőket, az éhhaláltól megmenteni embertársainkat: — a legkegyeltesebb cselekedet; a kik pedig ezt gyakorolják, azok az Isten szeretetét, embertársaik rokonszenvét és a szűkölködők örök hálaigát vívják ki. Hála és köszönet a szegények nevében is azoknak, a kik a népkönyha fontartásához adományokkal hozzá járultak és az irgalmasság gyakorlását lehetővé tették. — De köszönet azoknak is, kik e nemes intézmény vezetésében és el-látásában nekem segédkeztek. Midőn pedig ama csalhatatlan reményemnek adok kifejezést, hogy városunknak a jótékony iránt mindig lelkesülő közönsége ennek az emberbaráti intézménynek az istápolásától jószívűségét továbbra sem vonja meg és engem feladatomban teljesítésében támogatni fog, a népkönyha ügyének továbbra is jóindulatu pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel I. V.

**Pénzügyi kinevezés, előléptetés és athelyezés.**

A m. kir. pénzügyminiszter *Fábrius* Ignác nagykanizsai II. osztályú adóhivatali pénztárnokot a soproni kir. adóhivatalhoz I. osztályú adóhivatali pénztárnokká a VIII. fizetési osztály harmadik fokozatába való sorolással, *Tanácsy* János alsólendvai kir. adótisztet a szolnoki kir. pénzügyigazgatóságához ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá a X-ik fizetési osztály harmadik fokozatába, *Felér* József zalaegerszegi pénzügyigazgatósági irodakezelési gyakorlatnokot a temesvári kir. pénzügyigazgatósághoz a XI. fizetési osztály harmadik fokozatába kinevezte; *Fuchs* Ede sümegi kir. adóhivatali ellenőrt a X. fizetési osztály első, *Novotny* Mihály alsólendvai kir. adóhivatali ellenőrt a X. fizetési osztály második fokozatába előléptette; *Mészáros* Kálmán zalaegerszegi állami végrehajtót a mármaros-szigeti pénzügyigazgatósághoz, *Jáncsi* József letenyei kir. adótisztet a verseczi kir. adóhivatalhoz, *Hajós* Ottó verseczi kir. adótisztet a letenyei kir. adóhivatalhoz áthelyezte.

**Kinevezés.** A földmivelésügyi m. kir. miniszter *iff. Schmidt* József okleveles mérnököt a sátoraljaújhegyi kultur-mér-noki hivatalhoz mészaki gyakorlatnokká kinevezte.

**Zászlószentelési ünnepély.** A nagykanizsai ipar- testület zászlószentelési ünnepélye f. hó 15-én folyt le a lapunkban előzőleg közzetett program szerint. A zászló- anyai tisztet dr. Bentzik Ferencue teljesítette, az ünnepség védnöke Vécsey Zsigmond polgármester volt; az egyházi résztartást Nith Norbert korbázi lelkes végezte s a zászlószentelés után a beszédet Buncovics János állami elemi iskolai tanító tartotta. Az ünnepségen jelen volt Csertán Károly alispán és a soproni kereskedelmi- és iparkamara képviselőiben Uliem József kamarai elnök és Kirchknot Frigyes kamarai titkár.

**Kirendelés.** A felsőmihályi körjegyzői teendőknék a választásig való ellátásával a járási főszolgabíró *Kopjár* Lajost, a közigazgatási tanfolyamot végzett okleveles jegyzőt, rendelte ki.

**Tanítói athelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Hoffmann* Ida perlaki állami elemi iskolai tanítónt a gyöngösi állami elemi iskolához áthelyezte.

**Ejjegyzés.** *Kogler* László magyar állam vasuti hivatalnok eljegyezte Zalaegerszegén *Schlemmer* Irma kis-asszonyt.

**Vasuti előmunkálati engedély meghosszabbítása**  
A kereskedelemügyi miniszter *Lőtös* Bálint dr. budapesti ügyvédnek egyrészt a cs. és kir. szabadalmazott déüi vaspátyatársaság Szekesfehervár állomásától Balatonfűred, Aszófő, Balatonudvari, Akali, Ságpuszta, Zánka, Köveskálta, Kővágóórs és Gyulakeszi irányában Tapolcazág, esetleg Ságpusztától Szeperzd Badacsonytomaj irányában Balatonedericsig a tervezet alatt álló Keszthely Tapolczai vasut valamely alkalmas állomásig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu vasutvonala kiadott előmunkálati engedelmet a lejáratától számítandó egy évre meghosszabbította.

**A zalaegerszegi népkönyha** 1900/1 évi pénztárforalmi kimutatása szerint bevétel volt: pénztármaradvány 216 kor. 20 fill., adományok 1.594 kor. 60 fill., összesen 1.810 kor. 80 fill.; kiadás 3196 ebédre 1.135 kor. 96 fill., s így pénztármaradvány 674 kor. 84 fill. A népkönyha vagyonkimutatása: pénztármaradvány 674 K 84 fill., takarékpénztárban elhelyezve 2.442 kor. 95 fill. s így a népkönyha tiszta vagyona 3.117 kor. 79 fill.

**Anyakönyvvezető kinevezése.** A m. kir. belügy-miniszter Vegele József segédjegyzőt a gelsei anyakönyv-vezető kerületbe anyakönyvvezetői helyettesé kinevezte és őt a házassági anyakönyvvezetésével és a házasság-kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

**Tanítói kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a nagykanizsai állami polgári leányiskolához Hajgató Sándor nagykanizsai államilag segélyezett községi polgári iskolai tanítót a IX-ik fizetési osztályba rendes tanítónak, *Fapné Svastits Janka* nagykanizsai áll. segélyezett községi polgári iskolai tanítónót a X-ik fizetési osztályba rendes tanítónővé, továbbá *Sauermann Julia, Lőrinczy Géza és Pránger Károl* nagykanizsai áll. segélyezett polgári iskolai tanítónót illetve tanítónót ugyanezen iskolához a XI-ik fizetési osztályba segéd-tanítónővé illetve tanítónak kinevezte.

**Elverte a zápor** a zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesületnek Szent-István napra kitűzött mulatságát. Kora reggeltől folyton sütt a nap, míg délután 2 óra felé dörgés és villámlás után hatalmasan esett az eső úgy, hogy a kivonulásra gondolni sem lehetett. — A mulatságot ma (f. hó 25-én) délután tartják meg a Baross-úti vendéglőnél. Hisszük, hogy a közönség támogatni fogja a pártolásra méltó egyesületet törekvésében.

**Országos vásár áthelyezése.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a sümegi Bertalan napi országos vásárt ebben az évben kivételesen augusztus 24-ike helyett augusztus hó 27-én és a Dömötör-napi vásárt október hó 26-ika helyett október hó 25-én tartásuk meg.

**Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter *Blumen-schein* Márkus zalaegerszegi lakos vezetéknévénél „Boros“-ra kert átváltoztatását megengedte.

**Részvétel a gyümölcs értékesítési tanfolyamon.** Pesti Lajos nagyrécei államilag segélyezett községi elemi iskolai főtanító részt vesz a Budapestben augusztus hó 26-ától szeptember 1-ig tartandó gyümölcsértékesítési tanfolyamon, hogy a okszerű gyümölcsfeldolgozás, kezelés, gyümölcsborkészítés és annak kezelése, aszalások, befőttek előállításának módját elsajátítván, azt a község javára hasznosan értékesíthesse.

**Új rend.** A m. kir. belügyminiszterium 64.583/V. c. szám alatt egy nagyon szükséges körrendeletet adott ki, mely szerint hangversenyek, táncvigalmak, szavalatok, felolvasások, daktársulatok, művészeti továbbá cirksuz, valamint egy vagy több állattal bemutatandó előadások, álarcos menetek nyilvános rendezéséhez, tüzijáték, állat-sereglet, anatómiai, panoptikai és más hasonló muzeum, báb vagy gépszínház nyilvános bemutatásához, kintorna, sípláda, citera és általában hangszerekkel udvarokon, utcákon, tereken, nyilvános helyeken kereseti célból való játszásához, végre hinták, erőmérő gépek, hullámvasutak és ezekhez hasonló természetű szórakoztató eszközöknek illetve hasonló látványoknak nyilvános helyeken való felállításához rendőrhatalom engedély szükséges, mi által megakadályozhatjuk, hogy erkölcsrontó, vagy más rosszdalu sátoros vándor tuupp városunk területén letelepedjék, mert kizárólag r. t. városokban egyedül a rendőrkapitány jogosult ily nemű engedélyek megadására.

**A buza, rozs, árpa és zab várható termésének kimutatása** vármegyénk neve a földművelésügyi miniszterium részéről egybeállított kimutatás szerint augusztus hó 10-én: buza, 6.39 q átlagos termést számítva holdanként, 591.528; rozs, 6.07 q átlagos termést számítva holdanként, 512.800 q; árpa, 5.76 q átlagos termést számítva holdanként, 200.100 q; zab, 5.27 q átlagos termést számítva holdanként, 119.000 q.

**Szeptember havi arany-árkeleptőlék.** A vármegyei érkezőknek ezúttal történő fizetésénél vagy biztosításánál szedendő árkeleptőléket a f. 1901. évi szeptember hóra a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok es. és kir. pénzügyminiszteriumával egyetértéssel 1901/20-ban állapították meg.

**Új találmány.** Eddig egyedül városokban élvezhetők csak a világhírű gázizzófény előnyeit; legújabban az osztrák petroleum-izzófény-társaságnak (Huber et Cie, Bécs, I. Kohlmarkt 5) sikerült egy oly égőt a piacra hozni, amely rendkívüli takarékosággal egészen közönséges petroleumból (30% megtakarítással szemben a mostani petroleumlámpákkal), 80 gyertyafényű intenzív, fehér és brilláns világító fényt szolgáltat. Az osztrák petroleum-izzófény társaság tekintettel ezen égre, amely a legegyszerűbb kezelést igényeli és minden rendelkezésre álló petroleum-lámpára alkalmazható, a helybeli piacon a közönség kényelmére raktárt szándékozik felállítani.

**Piaci gabona árak.** Városunkban f. hó 23-án 50 kilogrammonként: buza 7 kor. 15 fill—7 kor. 20 fill.; rozs 6—6 kor. 15 fill.; árpa 5.80—6 kor.; zab 5.90—6 kor.; tengeri 6.20—6.30 fill.

**Vetőmagvak.** *Mauthner* Ödön tudósítása. Az elmúlt héten az őszi vetőmagvakban elég élénk forgalom fejlődött ki. A nagymérvű kérdézőskedések után itélve különösen őszi borsóban mutatkozik nagy szükséglet és az eddigi rendelések révén is már nagyobb mennyiség került eladásra. Meglehető kereslete volt továbbá a *homoki búk-könyvek, lucernának és biborherének.* *Vörös here* magban állítólag már elővették is köttettek a speculatio részéről, mi azonban még megerősítésre szorul; mert a termelők az ily előzetes eladásokba az eddigi gyakori tapasztalatok következtében alig akarnak belemenni.

**Állategészségügyi kimutatás** vármegyénk területén f. hó 18-án a hivatalos adatok alapján: *lépfene:* Balatonmagyaród 1 u., Gelse 1 u., Míkafa 1 u., Hosszufalu 1 m., Kotor 1 u., Udvarnok 1 u.; *vesztltség:* Alsópáhok 1 u., Keszthely 1 u., Tóthszerdahely 1 u., Tóthszentmárton 1 u., Tapolca 1 u.; *rúkkór:* Badacsonytomaj 1 u.; *sértés-orbánc:* Vállus 6 u., Haláp 3 u., Kapos 3 u., Míndszentkállakifalud 4 u.; *sértésvész:* Csesztreg 47 u., Resznek 2 u., Szentgyörgyvölgy 1 u., Nagyréce 4 u., Rigyác 1 sz., Alsópáhok 2 u., Sarmellék 11 u., Szentandrás 1 m., Szentgyörgyvár 2 m., Vindornyalak 4 u., Zalaszántó 5 u., Bánokszentgyörgy 8 t., Letenye 1 u., Pusztamagyaród

1 m., Csonkahegyhát 4 u., Kustánszeg 6 u., Milegyházszege 2 u., Nagylengyel 1 m., 2 u., Zalaapáti 2 m., Heteyfő 5 u., Nyírad 1 m., Prága 8 u., Lesenceistvánd 5 u., Boldogfa 4 u., Bűde 4 u., Döbréte 1 u., Gyűrűs 7 u., Kemendollár 11 u., Pókafa 11 u., Söjtör 1 m., Szepetk 4 u., Véged 1 m., Zalaacsány 8 u. Zalaszentlászló 1 u., Nagykanizsa 7 u.

### Süketek hallanak.

»Die Illustrirte Welt« című folyóirat, (Chiswick High Road No. 626 London W) egy csodálatos gyógy-módnak a leírását közli, melyet süketég, fülzúgás ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét a szerkesztőségbe beküldi.

### 100.000 márka 100.000.

#### Madártani feladat.

Egészen új s érdekes dolog ez. Olvassa el ki ki, mi a teendője! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megadni, hogy ki állít össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő betűket szabad használni:

K K u k s s r a k l g p a k g d i

H e e

T f b m n o v w o o s p s s y i e h k t e

Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyúk, a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vagy több különböző madárnévvel, egészen ingyen 4000 márka vagy kevesebb díjat adunk.

Minden nap nagy díjak osztatnak ki!

Ha a lajstromot elkészítette, tölts ki az alul található rovatot pontosan és küldje be címünkre. Mellékeljen hozzá egy címzett és bélyeggel ellátott borítékot és díjat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die Illustrirte Welt“ című folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hozzánk beküld, díjjal kap; ezen díjak következőképp osztatnak ki: Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órat kap; a második legjobb megoldás díja egy pompás tea-service; a legközelebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Kovács Sándor gyémánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés díja valamely szolid értékű tárgy. A díjak naponta szétosztatnak. Tehát nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. Az sem tesz különbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjunk a levelet! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hírlétezt hozzánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezéskor legjobb; az arany óra az öné; ha a második legjobb; megkapja a tea-service-t és így tovább. Egy díjat azonban biztosítunk az Ön számára mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000,000 előfizetőt akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak aztán, amikor már Ön tudja, hogy milyen díjjal nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket és ez itéli oda a díjakat a fent említett módon. Ön aztán tudósítva lesz, hogy milyen díjjal nyert és ha meg van vele teljesen elégedve, akkor küldje be a „Die Illustrirte Welt“ előfizetési árát és a nyert díjjal rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan csodálkoznak fogják, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen, de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy millió előfizetőt szerezhetünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió mingy-barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma milli fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100.000 márkát áldozni hogy célunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk: a feladatot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, míg késő lesz. Úgy számítunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjaktól, annak, aki a legcsinosabb és legjobb listát küldi be, 1000 márka arany díjjal adunk.

A bizottság naponta itél díjakat; a külön, díjjal azonban 1902. márcziusában fog kiadni. Minden madárnevet elfogadunk, amely a lexikonban előfordul.

A „Die Illustrirte Welt“ egy nagyon derék, tisztességes vállalat, mely ígéreteit pontosan bevéltja.

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s Londonban mindenütt lementer adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Név és cím:

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

„Die Illustrirte Welt“, 326. Chiswick High Road, London W. Angol ország.

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

Egy, esetleg két  
jó házból való fiu  
TANULÓUL FELVÉTELEK  
Vágó János  
könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

### HIRDETÉMÉNY.

A zalaegerszegi plebániái birtokon az alább felsorolt földek őszi vetés alá egy évre szabad kézből haszonbérbe adandak:

1. Avasban (Árvay-féle szőlő alatt) **ROZS** alá 3 hold 800 -öl.
2. Bessenyoí mezőn **ROZS** alá 1 hold 590 -öl.
3. Tekercs völgyben (Dervarics szőlő mellett) **ROZS** alá, 4 hold 667 -öl.
4. Ola végénél az ebergényi ut mellett, **ROZS** alá, 2 hold 765 -öl.
5. Olai temetőnél **BUZA** alá, 11 hold 413 -öl.
6. Csizsár kútnál **BUZA** alá, 7 hold 520 -öl.

A területek 1200 -ével vannak kitüntetve.

A bérösszeg fele részben 1901. évi október 1-én, másik fele része 1902. évi február 1-én fizetendő.

Egyéb feltételekre nézve a bérbeadás eszközésével megbízott FÜLÖP JÓZSEF városi aljegyző ad felvilágosítást.

Zalaegerszegen, 1901. évi augusztus 23.

**Plebániái hivatal.**

### PETROLEUM IZZÓFÉNYT

korszakot alkotó találmány!

ad a gondolható legegyszerűbb kezelés és teljes veszélytelenség mellett egy intenzív fehér, az Auer-féle gázizzófényhez hasonló világosság mely

80 gyertya fényerejű

30% Petroleum megtakarítása mellett.

Egő anyagul bármely petroleum használható égési tartam: mintegy 12 óráig.

Az égő minden alkalmazásban levő petroleum lámpára felcsavarható.

Kapható: az Osztrák petroleumizzófény-társaság raktárában.

**Huber et Co**

**Bécs, I. Kohlmarkt 5.**

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Képvisele kerestetik

Szüretelési eszközeinket szerezzük be idejekorán,

### SCHOTTOLA ERNŐ

cégnél

BUDAPESTEN, Focsiere palota.

Legjobb szerkezetű szőlőzúzók, borsajtók, borszivattyúk, erjesztő edényekben, szőlőszedő és válogatólókban legnagyobb raktár és legolcsóbb árak.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



**Eladó kefék üzlet.**  
Zalaegerszegen, elhalálozás folytán,  
**egy jóforgalmu kefék üzlet,**  
amely 35 év óta áll fenn és igen jó  
hírnévnek örvend, **azonnal eladó ház-  
zalegyütt, esetleg a ház bérbe  
is kivehető.**

A házban van 2 lakó szoba, konyha,  
élés kamara, pince, mellette különálló épü-  
letben van műhely és hozzá kert.

Bővebb felvilágosítás nyerhető **Gazta  
Antal kefék törvényes örökösénél.**  
Zalaegerszegen, Szöglet utca 1 sz. alatt.

### Árverési hirdetmény,

Alulírott kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré  
teszem, hogy vagyonbukott Buchwald Lipót csődügyében  
leltározott ingóságok közül a csődleltár 1-23 tétel  
számok alatt összeirt tehének és borjúk-, a 60-62 tétel  
számok alatt összeirt csikók, — a 120-129 tétel számok  
alatt összeirt hintó, szán, nyereg és lószerszámok  
— a 130-136 tétel számok alatt összeirt sertések, —  
164-388 tétel számok alatt összeirt szobabútorok és  
konyhabereendezés nyilvános árverésen eladni fognak;  
ennek a zalaegerszegi kir. járásbíró. 1901 P.v. 268  
szám alatt kelt kiküldő végzése folytán a helyszínen  
vagyis Döbréte községben leendő eszközésére 1901  
évi augusztus hó 26-ik és következő napjainak mindenkor  
dél előtt 10 órája ezennel kintűzetik és ahhoz a venni  
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,  
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi  
LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs-  
áron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1882. évi  
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint  
lesz dr. Obersohn Mór ügyvéd mint tömeggondnok kezére  
azonnal lefizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi augusztus hó 8-án.  
**Nemes Sándor** kiküldött kir. bir. végrehajtó.

## Egy csoda

Schweiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld  
bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár  
mellett

**csak 3 koronáért**

vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró  
órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő **ingyen** kap egy ara-  
nyozott, finom **óraléncot**. Ha az óra nem tetszik, kész-  
séggel visszaváltják, vagy az árat visszaküldik.

**Schweiczer Uhren-Engros-Etablissement**  
Basel Horburg (Schweicz).

Ezereknek küldött már teljes meglepedésre.

## 50% Iskola könyvek!! 50%

A zalaegerszegi állami felső keres-  
kedelmi iskola, a zalaegerszegi állami  
főgymnasium és a zalaegerszegi állami polgári  
leányiskola tankönyvei 50% enged-  
ménnyel kaphatók.

Meg nem felelő könyveket készséggel  
vissza vasztek.

A könyvek használhatóságáért s tel-  
jességéért szavatolok. — Új könyvek  
10%-kal olcsóbban kaphatók, mint  
bárhon. — Iskolakönyvek egy nap alatt  
bekötöttnek s legolcsóbban számíthatnak.

Használt könyveket a legjobb árban  
megveszek.

**Neubrunn Gábor**  
könyvárus és könyvkötő.

## Meseszerü Hihetetlen!

olcsó a mi általános kedvelt és számos elismerésekkel ki-  
tüntetett

**10 óra-speciálitásunk u. m.**

Finom nickel-remontoir óra, kitűnően szabályozva	K	5	fill.	—
36 óráig eljár. I. rendű				
A kedvelt nickel-anker-remontoir, Rosskapf rend- szerü		8	»	50
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel		7	»	50
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel		7	»	50
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel		0	»	50
Óriási nickel-anker óra		8	»	50
Finom ezüst remontoir kettős aranysegélylyel		9	»	—
Ugyanaz hölgyek számára		3	»	—
Finom ezüst uri anker óra 3 ezüst köpennyel		5	»	—
Ugyanaz tula-ezüstből				

Mind egyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab  
vételnél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül-  
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző  
darabokat kicsérélünk. A mi elismert olcsó áraink már ezer meg  
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engros-Haus

**S. Kommen & Cie** Basel (Schweiz)

Filiale Bregenz (Vorarlberg).

Lévele 25 fill., levelezőlapra 10 fill., bélyeg ragasztandó.

**Keil-lakk**

(Glasur)

a legkötőbb mázó-szer a padló számára.

1 palack ára 1.35 kor. — 1 kis palack ára 68 kr.

**Viasz-kenőcs**

Legjobb és leggyorsabb beeresztő szer ke-  
mény padló számára. Egy köcsög 45 kr.

**Arany-fénymáz**

képheretek stb. beanyozására.  
1 kis palack ára 20 kr.

**Fehér „Glasur“-fénymáz**

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujon befestésére.  
1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók.

**Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.**

## Előleges jelentés.

**BAUER JAKAB**

zalaegerszegi szappangyáros

értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy szappangyárát eddigi helyéről  
**Deutsch Ferenc hegyi utcai telepére** helyezi át,  
ahol azt jóval nagyobb mértékben kibővíti úgy, hogy a legmesszebb menő igényeket is e  
téren kielégítheti.

Midőn hálás köszönetét fejezi ki az eddigi kegyes támogatásért, egyttal új  
vállalatát ajánlja a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe és hathatós pártfogásába.

Az elárutó hely a **Körmendi utcában, özv. Kraxner Jánosné** házában lesz.

## Állattenyésztők figyelmébe!

13652. szám alatt szabadalmazott és a nagyméltóságú magyar királyi földmívelésügyi miniszter úr által  
együttérőleg a nagyméltóságú magyar királyi belügyminiszteriummal 52972/III. I. 1901. szám alatt engedélyezett

### „Állatok emésztését elősegítő táppor“

készül. a tulajdonos cég egyik tagja: Huszár A. gyógyszerész ur újpesti laboratóriumában.

Ezen szer azon kitűnő hatással bír, hogy az állatok emésztését hathatósan elősegíti. Ezáltal pedig a  
legbiztosabban erősítjük az állatok szervezetét és biztosítjuk azoknak rendes fejlődését és gyarapodását.

Az állat szervezetének erősítésével elejét vesszük mindenféle betegségeknek, mert rendes adagolással  
ellentálló képességét emeljük illetve a betegségek iránti fogékonyságát apaszljuk.

Ezen szer sertéseknél, marháknál, lovaknál szigorúan s rendszeresen kellett próbálva, hogy milyen ered-  
ményekkel? pár alantit nyilatkozatból már látható.

Tek. Somogyi Géza urnak.

Értesitem, hogy az Ön gyártmányát képező állattápport ki-  
próbalva, azt az állatok, — kiválólag pedig sertések táplálásánál  
jónak találom — s úgy az állat emésztésére, valamint az esetleg  
fellépő betegség gyógyítására és megállítására bárkinek is a leg-  
melegebben ajánlom.

Székesfehérvár, 1900. február 24.

Tisztelettel

**Pauer István,**

Székesfehérvár sz. kir. város állatorvosa.

Igen tisztelt Uram!

Az ön által gyártott m. k. szab. állatok emésztését elősegítő  
porát úgy sertésimnél, valamint tehencimnél alkalmazva, tapasztal-  
tam, hogy azoknál az emésztést kitűnően elősegítette és sertésim  
közt ezen por használata folytán sertésvesz vagy egyéb betegség  
nem fordult elő, dacára annak, hogy a szomszéd udvar veszt-  
tözött volt. Ennélfogva ezen port bárkinek a legmelegebben ajánl-  
hatom.

Majláthfalva, 1899. október hó 14-én

Tisztelettel

**Deák Lajos, jegyző,**

A Magyar-Óvári főhercegi uradalom az elválasztott borjak-  
nál, Az algyógyi m. kir. állami gróf Kun Kocsárd székely föld-  
mives iskola pedig igas lónak idült gyomor bélhurut és étvágytalan-  
ágainál ismerték el hatását

M. kir. kecskeméti 5. honvéd huszár ezred.

Tek. Somogyi Géza urnak.

Lótáppora, mint étvágyjavító, sikerrel alkalmazható. stb.

Kecskemét, 1900. május hó 3-án

**Taar Gyula, állatorvos.**

Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában és fűszereletben. Árussítatik egy csomag 36 fillérré,  
1/4 kilós doboz 90 fillérré, 1/2 kilós doboz 1 korona 80 fillérré; 1 kilo ára: 3 korona 60 fillér. — 50—100 kilo  
vételnél megfelelő árendeménnyel

Kapható Nagykanizsán egyedül Fesselhofer József ur főraktárosnál